

Največji slovenski dnevnik v Združenih državah  
Velja za vse leto . . . \$6.00  
Za pol leta . . . \$3.00  
Za New York celo leto - \$7.00  
Za inozemstvo celo leto \$7.00

TELEFON: CHELSEA 3878 Entered as Second Class Matter, September 21, 1902, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879 TELEFON: CHELSEA 3878  
NO. 149. — STEV. 149. NEW YORK, THURSDAY, JUNE 26, 1930. — ČETRTEK, 26. JUNIJA 1930. VOLUME XXXVIII — LETNIK XXXVIII

## ZLAHTA BRANI STALISCE BENITA MUSSOLINIJA

### MINISTRSKI PREDSEDNIK JE OČITAL FRANCIJI, DA SE PRIPRAVLJA NA NOVO VOJNO

"Popolo d'Italia", katerega urejuje Mussolinijev brat, izjavlja, da je ministrski predsednik prav dobro vedel, kaj je govoril na svoji govorniški turneji po Italiji. — Veliko francosko oboroževanje se je že lani pričelo.

MILAN, Italija, 25. junija. — Arnaldo Mussolini, brati italijanskega ministrskega predsednika, je izjavil v svojem časopisu "Popolo d'Italia", da je Benito Mussolini prav dobro vedel za vojaške priprave Francije, ko je govoril meseca maja po raznih italijanskih mestih.

Ne samo, da so bili govori upravičeni, ampak so bili tudi povsem na mestu.

— Ceravno ni Duce nikdar govoril o tujih narodih in vladah, pač pa le o strankah in skupinah mož, zamoremo sedaj razumeti, zakaj so napravili njegovi govori v Franciji tako velik vtis.

— Te skupine mož in te stranke žive v Franciji ter z vsem srcem hrepene, da bi čimprej izbruhnila vojna med Francijo in Italijo.

— Francija oborožuje in sicer z mrzlično naglico. Nekateri so toliko predrzni in nesramni, da pravijo, da je to oboroževanje posledica Mussolinijevih govorov v Livornu, Firenci in Milanu.

— Italijani, posebno pa Mussolini, pa prav dobro vedo, da se je to oboroževanje že lani začelo in da je bilo že lani financirano.

— Italija se ne bo dala od nikogar prehiteti. Fasistična Italija se dobro zaveda svojih dolžnosti ter ima neomejeno zaupanje v čuječo modrost svojega ministrskega predsednika Benita Mussolinija.

PARIZ, Francija, 25. junija. — Zunanji ministri Aristide Briand je izjavil danes pred odborom za zunanje zadeve, da bo storila vlada vse, kar je v njeni moči, da bo na prijateljski način uravnala vsa sporna vprašanja z Italijo.

Poročila, da sta se Francija in Italija v zadnjem času precej zblizali, so povzročila veliko zadovoljstvo. Izjava ministrskega predsednika je dala tem poročilom novega poudarka.

Popolnega zblizanja med Francijo in Italijo si nihče bolj ne želi kot Briand, ki je nekak oče namestne evropske federacije.

### PONEDOLŽNEM OSUMLJEN

Policija je domnevala, da je izsledila morilca Mozynskega in Sowlleya, pa se je izkazalo, da se je temeljito zmotila.

Zagonetna amora, ki sta se pred kratkim zavrtila na Long Islandu, še zdaj nista pojasnjena in najbrž tudi tako zlepa ne bosta. Gre namreč za neznanca, ki je umrtil grocerja Mozynskega in radio-prodajalca Sowlleya. Nahajala sta se v avtomobilu na samotnem kraju vsak s svojo ljubico.

Kot sta deklici izpovedali, je bil morilec štiridesetletni možak, ki je smrtel nekaj o neklih dokumentih, nato pa začel brez opozorila streljati. Newyorška policija si že več kot teden dne ubija glavo, kdo bi bil morilec ter je dosedaj aretirala

že nešteto sumljivih oseb. Zaslišali so jih, pa so jih morali izpustiti. Večera je bil aretiran v Mount Vernon neki možki, ki je izjavil, da je star 38 let ter da se piše Nicholas La Roche.

Možak je poročen, je rodem Rus ter je bil svojetasno vojak v ruski armadi.

Nanj je letel precej velik sum, toda spremljevalki umorjenih ga nista mogli označiti kot pravega.

Po dolgotrajnem in temeljitem zaslišanju ga je policija izpustila.

Newyorška policija ima z iskanjem tega morilca dnevno najmanj deset tisoč dolarjev stroškov.

### MACEDONCI ARETIRANI NA BOLGARSKEM

SOFIJA, Bolgarska, 23. junija. — Vsled vladnega povelja je bila aretiranih dosti Macedoncev, v Sofiji in drugih bolgarskih mestih. Precej njih so oblasti zopet izpustile, a drugi so bili pridržani za nadaljnjo preiskavo.

### ŠTRAJKAR LEON MOORE OPROŠČEN

Moore je bil obtožen požiga, toda porota se ni mogla zediniti. — Obtoženec je imel izbornega advokata.

MARION, N. C., 25. junija. — Danes je bil oproščen 21-letni štrajkar Leon Moore, proti kateremu sta bili naperjeni dve hudi obtožbi.

Dasi je bilo že prej znano, da mladi mož ni imel na vesti zločinov, katerih so ga dožili, ni povzročila njegove prostosti njegova nedolžnost, pač pa prizadevanja njegovoga zagovornika C. C. Lisenbeeja.

Dne 18. junija je bil priveden Moore pred sodišče zastran požiga. Ker ni bilo na razpolago dovolj dokazov, je bil oproščen.

Se istega dne je pa naperil proti njemu državni pravdnik tožbo, čes, da je pri neki priliki zagnal proti tovarni dinamitno patrono.

Redni Moorov odvetnik je rekel, da ni za tako razpravo pripravljen, vsled česar je poveril sodnik zagovorništvu staremu advokatu C. C. Lisenbeeju, ki je takoj spoznal, kako močni interesi so se zarotili proti mlademu možu.

Najprej je državnemu pravdniku v lice zaklical, naj se strmuje, zatem pa zaslišal pričo za pričo, ki so se zapletle v velika protislovja.

To je imelo zaželen uspeh: Porota se ni mogla sporazumeti, in Moore je bil oproščen.

### PRISELJEVANJE IZ JAMAICE

KINGSTON, Jamaica, 24. junija. — Tekom julija meseca je bilo pripuščenih lansko leto sedem in dvajset oseb iz Jamaice za stalno bivanje, in število za ta mesec znaša eno in osemdeset. Tako pravijo poročila iz Washingtona na tamšnjega ameriškega konzula.

### "ZEPPELIN" VZROK SMRTI

MECKLENBURG, Nemčija, 24. junija. — "Graf Zeppelin" je bil večeraj vzrok neprostovoljne smrti nekega farmerja. Farmerjev konja sta se splasila, ko je "Zeppelin" gmel nad njimi. Mož je padel pri tem tako nesrečno, da se je ubil.

### ZDRAVNIKI NASPROTUJEJO PROHIBICIJI

Predsednik Am. Zdravniške Družbe je izjavil, da je osemnajsti amandment ena največjih ovir zdravniškega poklica.

DETROIT, Mich., 25. junija. — Tukaj se vrši letna konvencija American Medical Association, in novi predsednik te nove družbe, dr. William Gerry Morgan, je imel govor, v katerem je strogo obsodil prohibicijske postavbe in osemnajsti amandment.

Izjavil je, da te postavbe na vse mogoče načine ovirajo izvrševanje zdravniškega poklica ter da zdravnik pri najbolj volji ne more tako zdraviti nekaterih bolnikov kot bi jih rad.

— Le vprašajte zdravnike po vseh Združenih državah — je rekel dr. Morgan — pa vam bodo povedali, kakšno mnenje imajo o prohibiciji.

Zdravniki se predvsem bore proti trem določbam, ki so direktna posledica osemnajstega amandmenta.

Te vladne določbe so: zdravnik sme predpisati bolniku vsakih deset dni samo en pint žganja; zdravnik ne sme predpisati bolnika vina, ki vsebuje več kot 24 procentov alkohola; zdravnik mora na tozadevem receptu označiti, kakšno bolezen ima bolnik, in vsi navzoči zdravniki so Morganove izjave navdušeno odobrvali.

### 18 RANJENIH PRI NAPADIH

KAJIRA, Egipt, 24. junija. — Petnajst vojakov egiptanske armade in trije policijski uradniki so bili poškodovani tekom izgrediv o priliki neke wafdistične demonstracije v Damanhour večeraj zvečer. Adli Jegsen paša, predsednik senata je objavil pismo, katero je naslovil na ministrskega predsednika ter formalno protestiral proti akciji vlade, ki je postavila policijske kordone v parlament. Ta akcija baje ni bila ustavna.

ADVERTISE n "GLAS NARODA"

### ZBORNICA ZA PREDSEDNIKA

154 republikancev je sklenilo podpirati pričakovani veto predsednikov — Prvi poraz za republikanskega glavarja.

WASHINGTON, D. C., 25. junija. — Voditelji republikancev v poslanski zbornici so se postavili na stran predsednika Hooverja v njegovem boju proti predlogi, tikajoči se pomoči za veterane svetovne vojne.

Pričakovani veto predsednika glede Johnsonove predloge, katero je že sprejel senat, bo podpiran od tretine vseh poslancev. To je bilo večeraj sklenjeno na seji 154 republikanskih poslancev.

Ob istem času pa so tudi sklenili, da izdelajo novi predlogi, ki bo predsedniku pogodni.

Predlogi, katero je sprejel senat, določa za pomoč veteranom v prihodnjem fiskalnem letu 102 milijona dolarjev. Hoover se boji, da se bo pri takem izdatku pojavil primanjkljaj, vsled česar je pričakovati višjih davkov.

### LJUDŽRCI UBILI TRI CLANE PATRULE

AMSTERDAM, Holandska, 24. junija. — Kanibali so napadli patrolo, ki je preiskovala okolici Tjemara reke. Trije člani patrulle so bili ubiti, kot javlja poročilo iz Holandske Indije.

Poročilo dostavlja, da je isto pleme februarja meseca napadlo vas Atoka ter odvedlo enega moškega, tri ženske in pet otrok. Te ljudi so pozneje ubili ter jih pojedli.

### VINSKE ČASE SO ŠLE V POKOJ

WASHINGTON, D. C., 24. junija. — Vinske čase, ki so nekdo krasile mizo Bele hiše so bile poslone v pokoj. Pred kratkim se je vršil poletni inventar, in sklenjeno je bilo spraviti vse čase v zaboje ter jih poslati v vladno skladišče.

Čase, kojih nekatere so stare po petdeset let, niso bile rabljene tekom zadnjega časa. Z vinskimi časami vred so bile spravljene v skladišče tudi druge posode.

### BODOČI DRŽAVLJANI



V ljudskih šolah v St. Louisu imajo posebne tečaje, v katerih uče pri seljence angleščine ter jih pripravljajo na državljanstvo.

### "SOUTHERN CROSS" SREČNO DOSPEL

Letalci so bili v zraku nad trideset ur, ker jim je pa zmanjkalo kuriva, so morali pristati na Novi Fundlandiji.

HARBOR GRACE, Nova Fundlandija, 26. junija. — Po izredno vihnem poletu z Irske preko Oceana je danes pristal tukaj aeroplan "Southern Cross". Ko je pristal, je imel še za štiri ure kuriva.

Poveljnik Kingsford Smith in njegovo trije spremljevalci so nameravali dospeti v New York, pa so bili navsezadnje jako srečni, da so dospeli na ameriško celino. Tekom vse noči so leteli skozi jako gosto meglo, ki je onemogočala vsi vidljivost.

Tukaj se bodo založili z gazolinom ter odleteli proti New Yorku. Če bi imeli še petsto galon gazolina, bi se jim namen popolnoma posrečil.

Kapitan Charles Kingsford-Smith je slovit letalec, kateremu je pred leti uspel polet iz Amerike v Avstralijo.

Istotako neustrašeni in izvežbani so njegovi spremljevalci.

### VOLILCI BODO ODLOČILI

SALEM, Ore., 23. junija. — Oregonški volilci bodo odločili pri prihodnjih volitvah novembra meseca, če naj bodo prepovedane cigarete po vsej državi. Anticigaretna Liga v Oregonu je nabrala več kot 15.000 podpisov ter s tem dobila mesto na volišču. Predlagani ustavni amandment bi prepovedoval izdelovanje in prodajo cigaret ter slične neumnosti, ki so vsebovane v takih postavah.

### Neglede kje živite, v Kanadi ali Združenih Državah

je pripravno in koristno za Vas, ako se poslužujete naše banke za nalaganje Vaših prihrankov in pošiljanje denarja v staro domovino.

Naša nakazila se izplačujejo na zadnjih poštah naslovlencev točno v polnih zneskih, kakor so izkazani na pri nas izdanih potrdilih. Naslovlenci prejmejo toraj denar doma, brez zamude časa, brez nadaljnjih potov in stroškov.

Posrebne vrednosti so tudi povratnice, ki so opremljene s podpisom naslovlencev in žigom zadnjih pošt, katere dostavljamo pošiljateljcem v dokaz pravičnega izplačila.

Enake povratnice so zelo potrebne za posameznike v slučaju nesreče pri delu radi kompenzacije, kakor mnogokrat v raznih slučajih tudi na sodnji v stari domovini.

Nastopni seznam Vam pokaže, koliko dolarjev nam je začasno potreba poslati za označeni znesek dinarjev ali lir.

V Jugoslavijo		V Italijo	
Din 500	\$ 9.35	Lir 100	\$ 5.75
" 1000	\$ 18.50	" 200	\$ 11.50
" 2500	\$ 46.00	" 300	\$ 16.80
" 5000	\$ 91.00	" 500	\$ 27.40
" 10,000	\$ 181.00	" 1000	\$ 54.25

IZPLAČILA V AMERIŠKIH DOLARJIH  
Pristojbina znaša 60 centov za vsako posamezno nakazilo, ki ne presega zneska \$30.—, za \$35.— 70 centov, za \$40.— 80 centov, za \$45.— 90 centov, za \$50.— \$1.—, za \$100.— \$2.—, za \$200.— \$4.—, za \$300.— \$6.—.

Za izplačilo večjih zneskov kot zgoraj navedeno, bodisi v dinarjih, lirah ali dolarjih, dovoljujemo še boljše pogoje. Pri velikih nakazilih priporočamo, da se popreje z nam pismenim potom sporazumejte glede načina nakazila.

Nujna nakazila izvršujemo po Cable Letter za pristojbino 75 centov.

**SAKSER STATE BANK**  
STARA, STANOVITNA DOMAČA BANKA  
82 CORTLANDT STREET NEW YORK, N. Y.  
Telephone Barclay 0380 — 0381





POUCNE KNJIGE MOLITVENIKI

KNJIGARNA GLAS NARODA

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY 216 West 18th Street, New York

IGRE RAZNE POVESTI IN ROMANI

MOLITVENIKI:

Table listing various prayer books and their prices, including Marija Vrhinja, Rajski glasovi, Škerbi za duše, Sveta Ura, Nebesa Naš Dom, and Kvisku sreča mala.

Table listing books under 'Računar v kroski in dinarski ve-ljavi' and 'Slovenska narodna mladina'.

Table listing books under '1. zv. Pesmi - Ode in elegije' and '2. zv. Otroške igre v pesenah'.

Table listing books under 'Sredozemel, trd. vez.' and 'Strahote vojne'.

Table listing books under 'St. 54. V metcu' and 'St. 55. Namizljen ibolnik'.

Table listing books under 'Veronika Descniška, trda vez' and 'Ljudski oder'.

RAZNE POVESTI in ROMANI:

Table listing 'Hrvatski molitveniki' including Utjeha starosti and Slava Bogu.

Table listing 'Ana Karenina' and 'Amerika, povsod dobro doma'.

Table listing 'Mladih zanikernedov lastni živo-topis' and 'Mlinarjev Janez'.

Table listing 'SPLOŠNA KNJIZICA' and 'St. 1. (Ivan Albrecht) Ranjena gruda'.

Table listing 'Slovenski pisatelj IV. zv. Tavčar' and 'Grajski pisar'.

Table listing 'Akropolis in Piramide' and 'Azazel, trdo vez'.

Angleški molitveniki:

Table listing 'Child's Prayerbook' and 'Key of Heaven'.

Table listing 'Grešnik Lenard' and 'Mimo življenja'.

Table listing 'Novo življenje' and 'Odkrijte Amerike'.

Table listing 'St. 11. (Povel Golla) Peterčevke' and 'St. 12. (Fran Milčinski) Mogočni pristan'.

Table listing 'Večerna pisma, Marija Kmetova' and 'Vojska na Turškem'.

Table listing 'V zarije Vidove' and 'Vijolica, Pesni za mladost'.

POUCNE KNJIGE:

Table listing various educational books including 'Abecednik slovenski', 'Angleško-slovensko berilo', and 'Slovensko nemški slovar'.

Table listing 'Cvetke' and 'Cesar Jožef II.'.

Table listing 'Pasti in zanki' and 'Pater Kajetan'.

Table listing 'St. 13. (V. M. Garšin) Nadežda' and 'St. 14. (Dr. Karl Engliš) Denar'.

Table listing 'Zbirka narodnih pripovedk' and 'Zbirka slovenskih povesti'.

Table listing 'Zbirka narodnih pripovedk' and 'Zbirka slovenskih povesti'.

Table listing 'Narodne pesmi za mladino' and 'Slavček, zbirka šolskih pesmi'.

Table listing 'Troglasni mladinski zbori' and 'Mešani in moški zbori'.

CERKVENE PESMI:

Table listing 'Domaci glas, Cerkevne pesmi za mešan zbor' and '12. Tantom Ergo'.

NOTE ZA CITRE:

Table listing 'Koželjski: Poduk v igranju na citrah'.

NOTE ZA TAMBURICE:

Table listing 'Slovenske narodne pesmi za tamburški zbor'.

NOTE ZA KLAVIR:

Table listing '(Pavčič) Klavirski album' and '(Pavčič) Slovenska korarica'.

RAZGLEDNICE:

Table listing 'Nevorske, različne, ducat' and 'Velikonočne, božične in novoletne ducat'.

ZEMLJEVIDI:

Table listing 'Zemljepisni Atlas Jugoslavija' and 'Stenski zemljevid Slovenije'.

MEŠANI in MOŠKI ZBOR:

Table listing 'Priložnostne pesmi' and 'Slovenski akordi'.

MOŠKI ZBOR:

Table listing 'Trije moški zbori' and 'Izdelala Glasbena Matica'.

SAMOSPEVI:

Table listing 'Štirji samospevi, izdala Glasbena Matica'.

MEŠANI ZBORI:

Table listing 'Planinske, II. zv. (Laharnar)' and 'Trije mešani zbori'.

RAZNE PESMI S SPREMLJEVANJE:

Table listing 'Domovini, (Foester)' and 'Izdelala Glasbena Matica'.

MALE PESMARICE:

Table listing 'St. 1. Srbske narodne himne' and 'St. 1a. Što čutiš, Srbine tuži'.

PESMARICE GLASBENE MATICE:

Table listing '1. Pesmarica, uredil Hubad' and '4. Koroske slovenske narodne pesmi'.

MALE PESMARICE:

Table listing 'St. 1. Srbske narodne himne' and 'St. 1a. Što čutiš, Srbine tuži'.

GLAS NARODA 216 W. 18. St., New York

PRAV VSAKDO - kdor kaj išče; kdor kaj ponuja; kdor kaj kupuje; kdor kaj prodaja; prav vsakdo priznava, da imajo čudovit uspeh - MALI OGLASJI v "Glas Naroda"



